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19.2.1正比例函数
第 1课时

1.A 2.A
3.解院（1）y=x2，不是正比例函数.
（2）y=0.5x，是正比例函数.

第 2课时
1.C 2.C
3.解院列表：

x 0 1
y 0 -6

描点连线如图：

-1-2-3-4-5-6

1 2 3 4 xO

y

渊第 3题图冤
由图象可知，y随 x的增大而减小.
4.m> 23

19.2.2一次函数
第 1课时

1.B 2.B
3.解院Q=400-36t.Q是 t的一次函数.

第 2课时
1.B 2.D
3.y=3x+2
4.答案不唯一，如 y=2x+1
5.解院（1）在 y=2x+3中，令 x=0，得 y=3.
令 y=0，得 x=- 32 .
所以点 A，B 的坐标分别为 A - 32 ，0蓸 蔀，

B（0，3）.
所以 S吟ABC= 12 伊 3 伊 - 32 = 94 .
（2）直线 l2：y=2x+2.
（3）直线 l2：y=2x+2与 x轴，y轴的交点 C，

D的坐标分别为 C（-1，0），D（0，2）.
所以 S吟CBD= 12 伊 原1 伊 3-2 = 12 援
6.A

第 3课时
1.B 2.答案不唯一，如 y=-x-1
3援解院（1）设直线 l的解析式为 y越kx垣b（k屹0）.
因为直线 l过（1，3）和（3，1）两点，
所以

k+b=3，
3k+b=1.嗓 解得

k=-1，
b=4.嗓

所以直线 l的解析式为 y越原x垣4.
（2）S吟AOB越8.
4.y=-3x+9

3~4版
一尧选择题
1~5.BBBCC 6~10.DACCC

二尧填空题
11.答案不唯一，如 y=-2x 12.跃 13.5
14.一 15.6
16.赠越 43 曾 17.4或 8
三尧解答题渊一冤
18.解院设这个一次函数的解析式为 y=kx+b.
把 A（0，-4），B（1，-2）分别代入，得

b=-4，
k+b=-2.嗓 解得

k=2袁
b=-4.嗓

所以这个一次函数的解析式为 y=2x-4援
19.解院（1）因为函数图象经过第二、四象限，
所以 k约0.
（2）这个正比例函数的解析式为 y=-2x援
20.解院将 曾越原员，赠越3代入一次函数解析式

赠越噪曾垣圆，得 3越原噪垣圆援解得 噪越-员援
所以一次函数的解析式为 赠越-曾垣圆援
画图略.
四尧解答题渊二冤
21.解院（1）1约m约4.
（2）该一次函数图象向上平移 2个单位长

度后的解析式为 y=（m-4）x-m+1+2=（m-4）x-
m+3，即 y=（m-4）x-m+3援

把点（0，0）代入，得-m+3=0.
解得 m=3援
所以 m的值是 3援
22.解院（1）把点 悦（皂，源）代入 y=- 12 x+5，

得 皂越圆.
设直线 造圆的解析式是 赠越噪曾.
把 悦（圆，源）代入 赠越噪曾，得 噪越圆.
所以直线 造圆的解析式为 赠越圆曾.
（圆）把 曾越园代入 y=- 12 x+5，得 赠越缘，即月（园，缘）.
把 赠越园代入 y=- 12 x+5，得 曾越员园，即 粤（员园，园）.
所以 S吟AOC-S吟BOC= 12 伊10伊4- 12 伊5伊2=15.
圆3.解院（员）源，员圆园.
（圆）设 赠关于 曾的函数解析式为 赠越噪曾（园臆

曾臆圆）.
因为图象经过（圆，员圆园），
所以 圆噪越员圆园.解得 噪越远园.
所以 赠关于 曾的函数解析式为 赠越远园曾（园臆

曾臆圆）.
设 赠关于 曾的函数解析式为 赠越噪员曾垣遭（圆<

曾臆源）.
因为图象经过（圆，员圆园），（源，园）两点，
所以

2k1+b=120袁
4k1+b=0.嗓 解得

k1=-60袁
b=240.嗓

所以 赠关于 曾 的函数解析式为 赠越原远园x垣
圆源园（圆<曾臆源）.

所以 y= 60x渊0臆x臆2冤袁
-60x+240（2<x臆4）.嗓

（猿）当 曾越猿.缘时，赠越原远园伊猿.缘垣圆源园越猿园（km）援
所以当甲车到达 月地时，乙车距 月地的路

程为 猿园噪皂援
五尧解答题渊三冤

24.解院（1）因为点 B（0，4），OA= 12 OB，

所以 OA= 12 OB= 12 伊4=2.

所以 A（-2，0）.
设直线 AB的解析式为 y=kx+b.

所以
b=4袁
-2k+b=0.嗓 解得

k=2袁
b=4.嗓

所以直线 l1的解析式为 y=2x+4.
因为 C（-3，n）在直线 l1上，
所以 n=-3伊2+4=-2.所以 C（-3，-2）.
设直线 OC的解析式为 y=k1x.
所以-2=-3k1.解得 k1= 23 .
所以直线 OC的解析式为 y= 23 x.
（2）因为点 D与点 A 关于 y轴对称，
所以 D（2，0）.
设直线 DE的解析式为 y= 23 x+b忆.
所以 0= 23 伊2+b忆.解得 b忆=- 43 .
所以直线 DE的解析式为 y= 23 x- 43 .

解
y=2x+4，
y= 23 x- 43 ，嗓 得

x=-4，
y=-4.嗓

所以 E（-4，-4）.
所以 S吟BDE= 12 伊（2+2）（4+4）=16援
圆5.解院（员）因为 猿曾原赠垣苑越园，
所以 粤越猿，月越原员，悦越苑援
因为点匝（原圆，圆），
所以 凿越 -圆伊3-1伊2+7

32+（-1）2姨 越 1
10姨 越 10姨10 援

所以点 匝（原圆，圆）到直线 猿曾原赠垣苑越园的距离
为 10姨10 .
（圆）直线 赠越原曾沿 赠轴向上平移 圆个单位

长度得到另一条直线为 赠越原曾垣圆.
在直线 赠越原曾上任意取一点 孕，当 曾越园时，

赠越园援所以 孕（园，园）援
因为直线 赠越原曾垣圆，
所以 x+y-2=0，其中 粤越员，月越员，悦越原圆.
所以点 P（0，0）到直线 y=-x+2 的距离为

凿越 0+0-2
12+12姨 越 2姨 .
所以这两条平行直线之间的距离为 2姨 援
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19.2.3一次函数与方程尧不等式
第 1课时

1.x=2 2.（-3，0），（0，9） 3.C
第 2课时

1.A 2.B
3.解院画图略.
（1）当 x跃2时，2x-4跃0.
（2）当 x<4时，-2x+8>0.
（3）当 2约x约4时，2x-4跃0与-2x+8跃0同时

成立.
4.x>3

第 3课时

1.B 2. x=2，
y=1嗓

25.解院（1）7.
（2）淤90，90.
于因为 92跃90，
所以小聪同学的成绩处于中等偏上.
盂 58 伊80=50（人）.
则估计八年级 80名男生中“立定跳远”成

绩为优秀的学生约为 50人援
第 41期

2版
20.1.2中位数和众数渊2冤

第 3课时
1.B 圆援1
猿援解院（1）3，3.
（2）这组数据的平均数为

1伊8+2伊16+3伊20+4伊4+5伊250 =2.52（小时）援
4.8

20.2数据的波动程度
第 1课时

1.D 2援D 3援 12
4援解院因为x軃甲= 16（6+7+7+8+6+8）=7，x軃乙=

16（5+9+6+8+5+9）=7，
所以 s 2

甲= 16 ［（6-7）2+2伊（7-7）2+（8-7）2+
（6-7）2+（8-7）2］= 23 ，

s 2
乙= 16 ［（5-7）2+（9-7）2+（6-7）2+（8-7）2+

（5-7）2+（9-7）2］=3.
所以 s 2

甲<s 2
乙.

所以这六次射击中发挥比较稳定的是甲.
5. 83

第 圆课时
员援A 圆援月 猿援乙
4援解院（1）x軃甲= 110（101+102+99+100+98+

103+100+98+100+99）=100，
x軃乙= 110（100+101+100+98+101+97+100+

98+103+102）=100.
甲中数据从小到大排列为：98，98，99，99，

100，100，100，101，102，103，
故甲的中位数是 100，甲的众数是 100.
乙中数据从小到大排列为：97，98，98，100，

100，100，101，101，102，103，
故乙的中位数是 100，乙的众数是 100.
（2）s 2

甲越圆.源，s 2
乙越猿.圆.因为x軃甲=x軃乙，s 2

甲约s 2
乙，

所以选择甲种包装机比较合适援
5.A

3~4版
一尧选择题
1~5.DBBCA 6~10.CDAAB
二尧填空题
11.< 12.5 13.乙 14.18 15.12
16.4.5 17.7

三尧解答题渊一冤

18.解院（1）这组数据的平均数为 15（2+6+
7+7+8）=6.
（2）这组数据的方差为 15［（圆原远）圆垣（远原远）圆垣

（苑原远）圆垣（苑原远）圆垣（愿原远）圆］越源.源.
19.解院（1）众数为 8分，中位数为 7分.
（2）该同学所得分数的平均数为（5+6+7伊

2+8伊3）衣7=7（分）援
20.解院（1）甲成绩的平均数为 85，
甲成绩的方差为 6.6.
乙成绩的平均数为 84，
乙成绩的方差为 7.2.
（2）选甲参加比赛更合适援理由略.
四尧解答题渊二冤
21.解院（1）a越86，b越85，c越85.
（2）根据以上数据分析，八（2）班前 5名同

学的成绩较好.理由略.
22.解院（1）8衣16%=50（人），m=50-10-14-8-6=12.
答：被抽查的学生人数为 50人，m的值为12.
（2）中位数是 5篇，众数是 4篇.
（3）1200伊 1450 =336（人）.
答：估计该校 1200名学生中在这一周内

文章阅读的篇数为 4篇的有 336人援
23.解院（1）25.（2）27.
（3）评价淤：八年级的平均训练时间比七

年级平均训练时间长；评价于：八年级平均训
练时间更趋于稳定.（答案不唯一）
（4）35+44+51+60+6060伊5 伊480 =400.估计周

一至周五平均每天有 400 名学生进行英语听
力训练援

五尧解答题渊三冤
24.解院（1）王方 10次射箭得分情况

环数 6 7 8 9 10
频数 1 2 1 3 3
频率 0.1 0.2 0.1 0.3 0.3

李明 10次射箭得分情况
环数 6 7 8 9 10
频数 0 0 6 3 1
频率 0 0 0.6 0.3 0.1

（2）王方得分的平均数越 110（6+14+8+27+
30）越8.5；李明得分的平均数越 110（源愿垣圆苑垣员园）越愿.缘.
（猿）s 2

王方越员.愿缘，s 2
李明越园.4缘.

因为 s 2
王方跃s 2

李明，

所以应选派李明参加比赛合适援
25.解院（1）第二组数据的平均数为 0.4，
所以这 20 户家庭的平均年收入=1.5 +

0.4=1.9（万元）.
130伊1.9=247，
估计全村年收入为 247万元.
全村家庭年收入超过 1.5 万元的百分比

为1320 伊100%=65%.
该家庭的收入情况在全村处于中上游.
（2）小王的结果不正确援
第一组数据的方差和第二组数据的方差

一样，应为 s援
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2~3版

一尧选择题
1~5.DABDC 6~10.BDCCB
二尧填空题
员1援7.5 员2援乙 13.2 员4援4
15援3 16援7.16 17援0或 2.5或 5
三尧解答题渊一冤

员8援解院x軃甲越 87伊6+90伊46+4 越愿愿.圆，
x軃乙越 91伊6+82伊46+4 越愿苑.源援
因为 愿愿.圆跃愿苑.源，所以甲应聘者将被录取援
19援解院（员）该样本数据的众数为 缘圆，中位

数为 缘圆.
（圆）不能.因为由（员）知该样本的中位数是

缘圆，所以可以估计该路段的车辆大约有一半的车
速要快于 缘圆噪皂/澡，有一半的车速要慢于 缘圆噪皂/澡，
该车的车速是 缘园.缘 噪皂/澡，小于 缘圆 噪皂/澡，所以
不能说该车的车速要比一半以上车的车速快援

圆0援解院（员）这 缘园个样本数据的平均数、众
数和中位数分别为 猿.猿，源，猿援
（圆）因为这组样本数据的平均数是 猿.猿，
所以估计全校 员圆园园人参加活动次数的总

体平均数是 猿.猿援
因为 猿.猿伊员圆园园越猿怨远园援
所以该校学生共参加活动约 猿怨6园次援
四尧解答题渊二冤
圆1援解院（员）该班学生读书册数的平均数为：

140 伊（源伊远垣缘伊源垣远伊员园垣苑伊员圆垣愿伊愿）越远.猿（册）.
（圆）将该班学生读书册数按照从小到大的

顺序排列，
由图表可知第 圆园名和第 圆员 名学生的读

书册数分别是 远册和 苑册，
故该班学生读书册数的中位数为 远.缘册援
圆2援解院（员）10伊3+9伊3+8伊2+7伊1+6伊13+3+2+1+1 越愿.远援
答：这 员园名同学这次测试的平均得分是

愿.远分.
（圆） 3+33+3+2+1+1 越园.远，缘园园伊园.远越猿园园（人）.
答：估计这 缘园园名学生对“八礼四仪”掌握

情况优秀的人数约为 猿园园人.
（猿）不同意小明的观点，理由略援
23援解院（1）8，7.（2）8，7.5.
（3）甲的成绩更稳定.
五尧解答题渊三冤
圆4援解院（员）平均数为 猿圆园件，中位数为 圆员园

件，众数为 圆员园件.
（圆）不合理 .因为 员缘 人中有 员猿 人的销售

额达不到 猿圆园件，猿圆园虽是所给一组数据的平
均数，但它却不能反映营销人员的一般水平援
销售额定为 圆员园件合适，因为 圆员园件既是中位
数，又是众数，是大部分人能达到的定额援

圆5援解院（员）缘.（圆）怨缘.
（猿）设 x軃表示有效成绩平均分，则 x軃学生越

18（怨缘垣怨缘垣怨源垣怨缘垣怨远垣怨苑垣怨缘垣怨猿）越怨缘援
因为x軃老师伊园.远垣怨缘伊园.源越怨源.源，所以x軃老师越怨源援
所以老师评委有效总得分为 怨源伊愿越苑缘圆援
所以 曾越苑缘圆原（怨源垣怨远垣怨猿垣怨圆垣怨员垣怨远垣怨猿）越怨苑援
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3.解院（1）因为直线 y=2x+6与直线

l：y=kx交于点 P（-1，m），
所以把 P点的坐标代入 y=2x+6，

得 m=2伊（-1）+6=4.所以 m=4.
（2）x=-1，

y=4.嗓
4.解院画图略.
（1）方程-x+4=2x-5的解为 x=3.
（2）当 x<3时，y1>y2.

19.3课题学习 选择方案
员.解院（员）由题意，得 y=园.远曾垣园.源伊（猿缘原曾）.
整理，得 赠越园.圆曾垣员源（园约曾约猿缘）.
（圆）由题意，得 猿缘原曾臆圆曾.
解得 曾逸 353 .
则 曾的最小整数为 员圆.
因为 噪越园.圆跃园，
所以 赠随 曾的增大而增大.
所以当 曾越员圆 时，赠 有最小值，y 最小=0.2伊

12+14=16.4（万元）.
答：该公司至少需要投入资金 员远.源万元援
2.解院（1）设甲种水果的单价是 x元，则乙

种水果的单价是（x+4）元.
根据题意，得 800

x = 1 000
x+4 .

解得 x=16.
经检验，x=16是原分式方程的解.
所以 x+4=20.
答：甲、乙两种水果的单价分别是16 元、

20元.
（2）设购进甲种水果 a千克，则购进乙种

水果（200-a）千克，利润为 w元.
所以 w=（20-16）a+（25-20）（200-a）=-a+

1 000.
因为甲种水果的数量不超过乙种水果数

量的 3倍，且购买资金不超过 3 420元，
所以

a臆3（圆园园原葬），
16a+20（200-a）臆3 420.嗓

解得 145臆a臆150.
因为-1<0，所以 w随 a的增大而减小.
所以当 a=145时，w取得最大值，此时 w=

855，200-a=55.
答：水果商进甲种水果 145千克，乙种水果

55千克，才能获得最大利润，最大利润是855元援
3~4版

一尧选择题
1~5.DBBDD 6~10.BDBCB
二尧填空题
11.x=2 12.x跃-3
13.（-4，1） 14.250
15.x臆1 16.（32，4 800）
17.-2<x<2
三尧解答题渊一冤
18.解院（1）由图象可知，方程 kx+b=0的解

为 x=2.
（2）由图象可知，方程 kx+b =-3 的解为

x=-1.
19.解院因为直线 y=kx+b 经过点 A（5，0），

B（1，4），
所以

5k+b=0，
k+b=4.嗓 解得

k=-1，
b=5.嗓

所以直线 AB的解析式为 y=-x+5.
因为直线 y=2x-4与直线 AB相交于点 C，

所以
y=-x+5，
y=2x-4.嗓 解得

x=3，
y=2.嗓

所以点 C（3，2）.
根据图象，可得关于 x的不等式 2x-4约

kx+b的解集为 x约3.
所以关于 x的不等式 2x-4约kx+b 的正整

数解是 1，2援
20.解院（1） x=3，

y=4.嗓
（2）3约x约5援
四尧解答题渊二冤
21.解院（1）设焚烧 1 吨垃圾，A 发电厂发

电 a度，B发电厂发电 b度.
根据题意，得

a-b=40，
30b-20a=1800.嗓

解得
a=300，
b=260.嗓

答：焚烧 1吨垃圾，A 发电厂发电 300度，
B发电厂发电 260度.
（2）设 A 发电厂焚烧 x吨垃圾，则 B发电

厂焚烧（90-x）吨垃圾，总发电量为 y度.
则 y=300x+260（90-x）=40x+23 400.
因为 x臆2（90-x），
所以 x臆60.
因为 y随 x的增大而增大，
所以当 x=60时，y有最大值为：40伊60+23 400=

25 800（度）援
答：A 厂和 B 厂总发电量的最大值是

25 800度援
22.解院（1）由 y1=- 1圆 x+1，可知当 y1=0时，

x=2.
所以点 A 的坐标是（2，0）.
所以 AO=2.
因为直线 y1=- 1圆 x+1与直线 y2=- 3圆 x交于

点 B，
所以点 B的坐标是 -1，3圆蓸 蔀 .
所以吟AOB的面积= 1圆 伊2伊 3圆 = 3圆 .
（2）由（1）可知交点 B的坐标是 -1，3圆蓸 蔀.
由函数图象可知 y1跃y2时，x跃-1援
23.解院（员）赠 甲越圆园曾；赠 乙越员园曾垣员园园.
（圆）淤赠 甲约赠 乙，即 圆园曾约员园曾垣员园园，解得 曾约

员园.当入园次数小于 员园次时，选择甲消费卡比
较合算；

于赠 甲越赠 乙，即 圆园曾越员园曾垣员园园，解得 曾越员园.当
入园次数等于 员园次时，选择两种消费卡费用
一样；

盂赠 甲跃赠 乙，即 圆园曾跃员园曾垣员园园，解得 曾跃员园.当
入园次数大于 员园次时，选择乙消费卡比较合算援

五尧解答题渊三冤
24.解院（1）把 A（-5，0）代入 y1=x+b，得-5+

b=0.解得 b=5援
（2）由（1）知，直线 l1：y1=x+5，且 B（0，5）援
所以

y=x+5，
y=-2x-4.嗓 解得

x=-3，
y=2，嗓 即 C（-3，2）援

又由 y2=-2x-4知，D（0，-4）援所以 BD=9援
所以 S吟BCD= 12 伊9伊3= 272 .
（3）-3约x臆-2援
25.解院（员）设 粤 种商品每件的进价是 曾

元，则 月种商品每件的进价是（曾原圆园）元.
根据题意，得 3 000

x = 1 800
x-20 .

解得 曾越缘园.

经检验，曾越缘园是原方程的解，且符合题意.
所以 缘园原圆园越猿园.
答：粤 种商品每件的进价是 缘园元，月种商

品每件的进价是 猿园元.
（圆）设购买 粤 种商品 葬件，则购买 月种商

品（源园原葬）件.
根据题意，得

50a+30（40-a）臆1 560，
a逸 40-a2 .嗓

解得403 臆a臆18.
因为 葬为正整数，
所以 葬可取 员源，员缘，员远，员苑，员愿.
所以商店共有 缘种进货方案.
（猿）设销售 粤，月两种商品共获利 赠元.
根据题意，得 赠越（愿园原缘园原皂）葬垣（源缘原猿园）（源园原

葬）越（员缘原皂）葬垣远园园.
淤当 员园约皂约员缘时，员缘原皂跃园，赠随 葬的增大

而增大，
所以当 葬越员愿 时，获利最大，即买 员愿 件 粤

商品，圆圆件 月商品；
于当 皂越员缘时，员缘原皂越园，赠与 葬的值无关，

即（圆）问中所有进货方案获利相同；
盂当 员缘约皂约圆园时，员缘原皂约园，赠随 葬的增大

而减小，
所以当 葬越员源 时，获利最大，即买 员源 件 粤

商品，圆远件 月商品援
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2~3版
一尧选择题
1~5.CDDDA 6~10.BCCAC
二尧填空题
11.m<8 12.x=4
13.y=-5x+5 14.1.5
15.4 16.x逸1
17. 0，32蓸 蔀或（0，-6）
三尧解答题渊一冤
18.解院（员）常量：圆；变量：杂，葬.
（圆）画图略.
19.解院（1）把 A（2，5），B（1，3）代入 y=kx+b，

得
2k+b=5，
k+b=3.嗓 解得

k=2，
b=1.嗓

故一次函数解析式为 y=2x+1.
（2）C - 12 ，0蓸 蔀 援
20.解院（员）由图象，可得一次函数 赠越噪曾垣遭

（噪屹园）的图象过点（园，圆），（猿，猿）.
所以

b=2，
3=3k+b.嗓 解得

k= 13 ，
b=2.嗓

所以一次函数的解析式为 赠越 13 曾垣圆.
（圆）曾跃园.
四尧解答题渊二冤
21.解院（1）根据题意，得
淤当 0臆x臆5时，y=20x；
于当 x跃5时，y=20伊0.8（x-5）+20伊5=16x+20.
（2）把 x=30代入 y=16x+20，得 y=16伊30+

20=500.
所以一次购买玉米种子 30千克，需付款

500元.
22.解：（1）因为 C 点的横坐标为 1，且在

y=3x的图象上，将 x=1代入解析式，得 y=3.
所以点 C的坐标为（1，3）.

将 A，C两点的坐标代入 y=kx+b，得
-2k+b=6，
k+b=3.嗓 解得

k=-1，
b=4.嗓

（2）由（1）可知直线 AB的解析式为 y=-x+4.
所以点 B的坐标为（4，0）.
所以 OB=4，S吟BOC= 12 伊4伊3=6.
所以 S吟COD= 13 伊6=2.
因为吟OCD的高为点C的横坐标 1，
所以 OD=2伊S吟OCD衣1=4.
所以点 D的坐标为（0，-4）.
23.解 院（1）把 A（5，m）代入 y =-x +3，得

m=-5+3=-2.则 A（5，-2）.
因为点 A 向左平移 2个单位长度，再向

上平移 4个单位长度，得到点 C，
所以 C（3，2）.
因为过点 C且与 y=2x平行的直线交 y轴

于点 D，
所以可设直线 CD的解析式为 y=2x+b.
把 C（3，2）代入，得 6+b=2.解得 b=-4.
所以直线 CD的解析式为 y=2x-4.
（2）当 x=0时，y=-x+3=3，则 B（0，3）.
当 y=0 时，2x-4=0，解得 x=2.则直线 CD

与 x轴的交点坐标为（2，0）.
易得 CD平移到经过点 B时的直线解析

式为 y=2x+3.
当 y=0时，2x+3=0，解得 x=- 32 .则直线 y=

2x+3与 x轴的交点坐标为 - 32 ，0蓸 蔀 .
所以直线 CD在平移过程中与 x轴交点

的横坐标的取值范围为- 32 臆x臆2援
五尧解答题渊三冤
24.解院（1）设甲型机器人每台价格是 x万

元，乙型机器人每台价格是 y万元.

根据题意，得
x+2y=14，
2x+3y=24.嗓

解得
x=6，
y=4.嗓

答：甲、乙两种型号的机器人每台价格分
别是 6万元、4万元.
（2）设该公司购买甲型机器人 a台，乙型

机器人（8-a）台.根据题意，得
6a+4（8-a）臆41，
1200a+1000（8-a）逸8300.嗓
解得 3圆 臆a臆 9圆 .
因为 a为正整数，所以 a的取值为 2，3，4.
所以该公司有 3种购买方案，分别是：购

买甲型机器人 2台，乙型机器人 6台；购买甲
型机器人 3台，乙型机器人 5台；购买甲型机
器人 4台，乙型机器人 4台.

设该公司的购买费用为 w万元，则 w=6a+
4（8-a）=2a+32.

因为 k=2跃0，
所以 w随 a的增大而增大.
所以当 a=2时，w最小，w 最小=2伊2+32=36

（万元）.
所以该公司购买甲型机器人 2台，乙型机

器人 6台这个方案费用最低，最低费用是 36
万元援

25.解院（员）粤（园，圆），月（原圆，园），
函数 赠越原圆 曾垣圆 的图象的对称轴为 曾越原圆.
（圆）将函数 赠越原圆 曾 的图象向上平移 圆个

单位长度得到函数 赠越原圆 曾 垣圆的图象；
将函数 赠越原圆 曾 的图象向左平移 圆 个单

位长度得到函数 赠越原圆 曾垣圆 的图象.
（猿）将函数 赠越原圆 曾 的图象向上平移 员个

单位长度，再向右平移 猿个单位长度得到函数
赠越原圆 曾原猿 垣员的图象援

所画图象如图所示，当 曾圆跃曾员跃猿时，赠员跃赠圆援

-6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8- 1- 2- 3- 4- 5- 6- 7- 8- 9
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x

y
A

B

赠越-圆 曾 +圆
赠越-圆 曾

赠越原圆 曾垣圆

O

（第 25题图）
赠越原圆 曾-3 +1
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20.1.1平均数
第 1课时

1.C 2.8.9
3.解院（1）小张的期末评价成绩为 70+90+803 =

80（分）.
（2） 淤 小 张 的 期 末 评 价 成 绩 为

70伊1+90伊2+80伊71+2+7 =8员（分）.
于设小王期末考试成绩为 x分.
根据题意，得 60伊1+75伊2+7x1+2+7 逸80.
解得 x逸84 2苑 .
所以小王在期末（期末成绩为整数）应该最

少考 85分才能达到优秀援
第 2课时

1.9.1 2.3
第 3课时

1.1140 2.C
20.1.2中位数和众数渊1冤

第 1课时
1.B 2.93
3.解院（1）4.7.
（2）不能.
因为小鸣同学右眼视力是 4.5，小于中位数

4.7，
所以不能说小鸣同学的右眼视力处于全班

同学的中上水平援
源援5

第 圆课时
员援B 圆援D 猿援圆援缘

3耀源版
一尧选择题
1~5.BCABA 6~10.CBACA

二尧填空题

11.120 12.23益 13. mx+ny
m+n

14.1.95 15.6 16.1 17.60或 110
三尧解答题渊一冤
18.解院该同学这五次投实心球的平均成

绩为：

x軃越10垣 15（园.缘垣园.圆垣园.猿垣园.远垣园.源）
越10垣0.4越10.4（m）援
19.解院（1）捐款金额为 30元的学生人数=

50-6-15-19-2=8（人），补图略.
（2）中位数是 20.
20.解院（1）5，5.
（2）样本平均数为（2伊2+3伊4+5伊8+6伊2+8伊

2+10）衣20=4.7（册），
4.7伊600=2 820（册）.
答：该校八年级 900名学生阅读课外书的

总册数大约为 2 820册援
四尧解答题渊二冤

21.解院（员）因为甲队的平均成绩是：员猿（愿缘垣
苑园垣远源）越苑猿，

乙队的平均成绩是：员猿（苑圆垣远远垣愿源）越苑源.
所以乙队将被推荐参赛.
（圆）甲队的最后得分是 85伊5+70伊3+64伊25+3+2 越

苑远.猿，
乙队的最后得分是 72伊5+66伊3+84伊25+3+2 越

苑圆.远.
因为 苑远.猿跃苑圆.远，
所以甲队将被推荐参赛.
建议乙队加强机器人创意方面的开发（答

案不唯一）援
22.解院（1）88，89.
（2）由题意，得丙、丁不符合录取要求援
x 甲=86伊40%+90伊60%=88.4，
x 乙=92伊40%+88伊60%=89.6.
因为 x 甲约x 乙，
所以乙将被录用援
23.解院（1）3，3，表示这部分出行学生在这

天约有一半人使用共享单车的次数在 3次以
上（含 3次）.
（2）x軃越 0伊11+1伊15+2伊23+3伊28+4伊18+5伊511+15+23+28+18+5
抑2（次）.
答：这天部分出行学生平均每人使用共享

单车约 2次.
（3）1 500伊 28+18+511+15+23+28+18+5 越765（人）.
答：估计这天使用共享单车次数在 3次以

上（含 3次）的学生有 765人.
五尧解答题渊三冤
24.解院（1）7，18，17.5%，45%.
（2）3.
（3）800伊 18+440 =440（人）.
答：估计该校学生中睡眠时间符合要求的

人数为 440人援
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